

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Спиранской Ольги Александровны на тему «Профилактика и лечение перфорации перегородки носа у детей и подростков» на соискание учёной степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.3. Оториноларингология.

Проблема перфорации перегородки носа актуальна и в педиатрической практике, она влияет не только на анатомию, физиологию носа, но и на качество жизни ребенка. Клинически проявляющаяся перфорация должна быть устранена. Работ, посвященных хирургическим техникам пластического закрытия перфораций в детском возрасте, крайне мало.

По данным немногочисленных публикаций, эффективность пластического закрытия перфорации перегородки носа у детей значительно ниже, чем у взрослых. Для детского носа должна быть разработана эффективная техника пластического закрытия перфорации перегородки носа.

Также перфорация перегородки носа у ребенка может сопровождаться ее искривлением. При этом перед хирургом возникает вопрос выбора одноэтапного или отдельного выполнения операции по пластическому закрытию перфорации перегородки носа и устранению искривления. Но в доступной литературе информации в отношении решения этой проблемы в детской практике нет.

Актуальным и нерешенным остается вопрос консервативного лечения и предоперационной подготовки перфорации перегородки носа к хирургическому лечению.

Септопластика у детей из редкой операции в настоящее время превратилась в широко выполняемое хирургическое вмешательство, в связи с чем, необходимо разработать хирургическую профилактику образования перфораций перегородки носа у детей и подростков.

В соответствии с вышеизложенными аспектами, автором были четко сформулированы цель и задачи исследования.

Диссертационная работа построена по классическому плану. В научном исследовании приняло участие 300 пациентов детского возраста с перфорацией перегородки носа и искривлением перегородки носа. Исследование состояло из 4 разделов: I раздел исследования посвящен хирургическому лечению детей с перфорацией перегородки носа; II раздел исследования – консервативное лечение и предоперационная подготовка перфорации перегородки носа; III раздел исследования посвящен хирургическому лечению детей, у которых перфорация перегородки носа сопровождалась ее искривлением; IV раздел исследования – хирургическая профилактика образования перфорации перегородки носа.

Впервые в диссертационной работе разработана и проведена оценка эффективности методов хирургической профилактики при выполнении хирургического вмешательства на перегородке носа у детей. Разработан метод консервативного лечения перфорации перегородки носа и подготовка ее к хирургическому лечению, оценена эффективность данного метода.

Автором были разработаны надежные и эффективные техники закрытия перфорации перегородки носа. Кроме того, проведен сравнительный анализ эффективности наиболее распространенных техник пластического закрытия перфорации перегородки носа у детей. Впервые разработаны хирургические подходы и оценена их эффективность при сочетании перфорации перегородки носа с существенным искривлением перегородки носа.

Спиранской О.А. разработан и предложен алгоритм оказания помощи детям с перфорацией перегородки носа для различных клинических ситуаций и вариантов течения заболевания, который основан на использовании современных диагностических методов с доказанной клинической полезностью и эффективных хирургических техник.

Автореферат оформлен в соответствии с принятыми стандартами, написан хорошим литературным языком и отражает содержание

диссертационной работы. Каждый раздел исследования имеет практическую значимость и научную новизну. Сформированные научные положения, выводы и практические рекомендации, обоснованы, их достоверность не вызывает сомнений. Они базируются на достаточном объеме клинического материала, полученного с помощью использования различных методов исследования. Объем исследования достаточен для получения статистически достоверных результатов и решения поставленных в диссертационной работе задач.

По теме диссертации опубликована 21 печатная работа, в том числе научные статьи в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий Сеченовского Университета/Перечень ВАК при Минобрнауки России.

Основные научные положения, выводы и рекомендации диссертационного исследования внедрены в учебный и научный процесс кафедры оториноларингологии ФГБУ ДПО «Центральная государственная медицинская академия» Управления делами Президента Российской Федерации, ФГАУ «НМИЦ Здоровья детей» Минздрава России; в лечебный процесс оториноларингологического отделения ФГАУ «НМИЦ Здоровья детей» Минздрава России, оториноларингологического отделения ФГБУ «Центральная клиническая больница с поликлиникой» Управления делами Президента Российской Федерации. Автореферат отвечает требованиям, предъявляемым к работам на соискание степени доктора медицинских наук.

Таким образом, на основании автореферата можно сделать заключение, что диссертационная работа Спиранской Ольги Александровны на тему «Профилактика и лечение перфорации перегородки носа у детей и подростков» на соискание учёной степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.3. Оториноларингология является завершённой научно-квалификационной работой, в которой содержится новое решение научной проблемы – повышение эффективности хирургического лечения и профилактики перфорации перегородки носа у детей и подростков путем

разработки эффективных техник пластического закрытия перфорации перегородки носа, имеющих существенное значение для специальности 3.1.3. Оториноларингология, что полностью соответствует требованиям, установленным п. 15 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора № 0692 /Р от 06.06.2022 года (с изменениями, утвержденными приказом №1179 от 29.08.2023г.), а ее автор Спиранская Ольга Александровна заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.3.Оториноларингология.

Доктор медицинских наук
(3.1.3. Оториноларингология)
профессор,
заведующая кафедрой детской оториноларингологии
имени профессора Б.В. Шеврыгина
ФГБОУ ДПО «Российская медицинская академия
непрерывного профессионального
образования» Минздрава России

Карпова Елена Петровна

Подпись д.м.н., профессора Карповой Е.П. заверяю.
Ученый секретарь
ФГБОУ ДПО РМАНПО
Минздрава России
д.м.н., профессор



Чеботарева Татьяна Александровна

« 27 » 02 2024

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования «Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Адрес: 125993, Российская Федерация, г. Москва, ул. Баррикадная, д.2/1,строение 1

Официальный сайт: <https://rmapo.ru>

e-mail: rmapo@rmapo.ru Телефон: 8(495) 680-05-99